Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за май 2020 года.

Закон Санкт-Петербурга от 12 мая 2020 г. № 234-58 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О зелёных насаждениях общего пользования» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 29 апреля 2020 года)
В Санкт-Петербурге в очередной раз скорректировали утверждённые ранее перечни территорий зелёных насаждений общего пользования городского значения, а также резерва озеленения.
Учтены вновь выявленные территории зелёных насаждений, уточнены технические характеристики некоторых из ранее учтённых парков и скверов, утверждены новые редакции некоторых схем.
Вновь включёнными в этот перечень стали, в частности, два безымянных парка у реки Охты общей площадью около 42,41 га.

Распоряжение Комитета государственного финансового контроля Санкт-Петербурга от 18 мая 2020 г. № 3-р «О Порядке проведения общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования Санкт-Петербурга в Комитете государственного финансового контроля Санкт-Петербурга»
Уточнено структурное подразделение Комитета государственного финансового контроля Санкт-Петербурга, отвечающее за проведение правовой экспертизы проектов документов стратегического планирования мегаполиса (отдел правового обеспечения; ранее - отдел правовой и проектной деятельности).
Конкретизированы требования, несоблюдение которых может послужить основанием для направления проекта на доработку (документ должен соответствовать требованиям законодательства и юридической техники, замечания по соблюдению норм современного русского языка должны быть незначительными и др.).
Прописан алгоритм прохождения документом согласующих инстанций.
Определено, что непоступление предложений по проекту в срок, установленный для проведения его общественного обсуждения, не является препятствием для утверждения (одобрения) документа.
Прежний порядок больше не действует.

Приказ Федерального архивного агентства от 2 марта 2020 г. № 24, зарегистрирован в Минюсте РФ 20 мая 2020 г. Регистрационный № 58396., «Об утверждении Правил организации хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях»
Появились новые правила хранения, комплектования, учёта и использования архивных документов.
Росархив определил новый порядок хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках и научных организациях. Ранее эти вопросы регулировало Минкультуры.
Пересмотрены требования к зданиям и помещениям архива. Уточнены требования к средствам хранения. Определены особенности хранения электронных документов.

Федеральный закон от 23 мая 2020 г. № 151-ФЗ «О продлении на 2020 год эксперимента по голосованию на цифровых избирательных участках на дополнительных выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации»
На выборах 13 сентября будут использовать цифровые избирательные участки.
Подписан закон о продлении на 2020 г. эксперимента по голосованию на цифровых избирательных участках.
При проведении 13 сентября 2020 г. дополнительных выборов депутатов Госдумы и выборов в органы госвласти регионов граждане, находящиеся в этот день вне места своего жительства, смогут проголосовать на цифровых избирательных участках. Для голосования на таком участке надо заранее подать заявление. Это можно сделать через Единый портал госуслуг, МФЦ или участковую комиссию.
Определен порядок организации голосования на цифровых избирательных участках.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 23 мая 2020 г. № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Осужденным к лишению свободы за совершение ряда преступлений средней тяжести запретили избираться в органы власти.
Скорректированы Законы о гарантиях избирательных прав, о выборах Президента и депутатов.
Не смогут быть избранными граждане, осужденные к лишению свободы за совершение отдельных видов преступлений средней тяжести.
С 14 сентября 2020 г. схему избирательных округов можно будет изменить при отклонении численности избирателей от средней нормы представительства более чем на 20% (для труднодоступных и отдалённых местностей, территорий компактного проживания коренных малочисленных народов - 40%).
Заявление о голосовании вне помещения для голосования можно будет подать через портал госуслуг.
Поправки вступают в силу со дня опубликования и применяются при проведении выборов, назначенных после этой даты.

Федеральный закон от 23 мая 2020 г. № 154-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Россияне смогут голосовать на выборах дистанционно в электронной форме и по почте.
Скорректированы Законы об основных гарантиях избирательных прав, о выборах депутатов, об общих принципах организации органов власти регионов и местного самоуправления.
Предусмотрены возможности дистанционного электронного голосования и голосования по почте.
Уточнены правила переноса голосования при введении режима повышенной готовности или ЧС.
До половины необходимых для регистрации кандидата, списка кандидатов, назначения референдума подписей можно будет собрать с помощью портала госуслуг. Допустимое количество недостоверных подписей снижено с 10 до 5%.
Поправки вступают в силу со дня опубликования и применяются при проведении выборов, назначенных после этой даты.

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 22 мая 2020 г. № 15, зарегистрировано в Минюсте РФ 26 мая 2020 г., регистрационный № 58465, «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»
Для профилактики COVID-19 разработаны отдельные санитарно-эпидемиологические правила.
Установлены санитарно-эпидемиологические правила профилактики COVID-19 в 2020 г.
Описаны меры по предупреждению распространения инфекции, лабораторная диагностика и регистрация заражений, противоэпидемические мероприятия общие и связанные с госпитализацией заражённых, профилактика внутрибольничного инфицирования, организация и проведение дезинфекции.
К указанным мерам относятся мониторинг заболеваемости, лабораторный мониторинг (слежение за циркуляцией и распространением возбудителя), мониторинг напряжённости иммунитета переболевших, групп риска и всего населения, сбор и анализ полученной информации, эпиддиагностика, прогнозирование, оценка эффективности мер, гигиеническое воспитание населения.
Указаны приоритеты в отборе анализов на COVID-19. В первую очередь должны проверять пациентов с внебольничной пневмонией, а также, при наличии симптомов ОРВИ, вернувшихся из-за границы, контактных лиц, медиков из группы риска, лиц из детских интернатов, детских домов и лагерей, пансионатов для пожилых, уголовно-исправительных учреждений.
Госпитализация заражённых или лиц с подозрением на COVID-19 организуется в т. ч. по эпидемиологическим показаниям. К ним относятся проживание в общежитии, отсутствие возможности самоизоляции при наличии в окружении лиц относящихся к группе риска (граждане старше 65 лет, хронические больные, медработники).
Помещать следует сразу в палату. Там же по возможности организуется проведение всех обследований (УЗИ, рентген, ЭКГ и др.).
При выявлении заражённых в непрофильных стационарах они должны закрываться на приём с максимальной выпиской пациентов и последующей дезинфекцией.
Персонал скорой, инфекционных отделений, обсерваторов и специализированных отделений обследуется на COVID-19 1 раз в неделю методом полимеразной цепной реакции.
Обследование не проводится для медиков, у которых при скрининговом обследовании выявлены антитела IgG.

Указ Президента РФ от 29 мая 2020 г. № 344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года»
Глава государства подписал стратегию борьбы с экстремизмом.
Президент обозначил цели, задачи и основные направления государственной политики в сфере противодействия экстремизму до 2025 г. К наиболее опасным экстремистским проявлениям относятся:
- возбуждение ненависти либо вражды, унижение достоинства человека или группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, социального статуса, в т. ч. путём распространения призывов к насильственным действиям, прежде всего через Интернет;
- вовлечение отдельных лиц в деятельность экстремистских организаций;
- организация и проведение несогласованных публичных мероприятий (включая протестные акции), массовых беспорядков;
- подготовка и совершение терактов.
Реальную угрозу представляют участившиеся в иностранных государствах случаи умышленного искажения истории, возрождения идей нацизма и фашизма.
Предусматривается создание единой государственной системы мониторинга в сфере противодействия экстремизму, а также специализированного информационного банка данных экстремистских материалов. Регионы и муниципалитеты должны разработать целевые программы по формированию системы профилактики экстремизма и терроризма, предупреждения межнациональных (межэтнических) конфликтов. Необходимо выявлять и устранять источники и каналы финансирования экстремистской и террористической деятельности. Важно не допустить неблагоприятную миграционную ситуацию в стране.
Указ вступает в силу со дня подписания.




