Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за март 2019 года.

Закон Санкт-Петербурга от 7.03.2019 г. № 100-17 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 27.02.2019 г.)
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 12.03.2019 г., на «Официальном интернет-портале правовой информации» (http://publication.pravo.gov.ru) 14.03.2019 г.
В Петербурге сумма административного штрафа за нарушение требований к проведению работ, связанных с правомерным повреждением и (или) уничтожением зеленых насаждений, теперь составит:
- для должностных лиц - от 20 000 до 50 000 рублей (против прежних от 5 000 до 10 000 рублей);
- для юрлиц - от 100 000 до 500 000 рублей (ранее - от 20 000 до 50 000 рублей).
Определён перечень должностных лиц, которые вправе составлять протоколы о таких административных правонарушениях.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 15.03.2019 г. № 98-22 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О зелёных насаждениях общего пользования» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 27.02.2019 г.)
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 18.03.2019 г., на «Официальном интернет-портале правовой информации» (http://publication.pravo.gov.ru) 20.03.2019 г.
В Санкт-Петербурге в очередной раз скорректированы утвержденные ранее перечни территорий зеленых насаждений общего пользования (как городского, так и местного значений, а также резерва озеленения).
Учтены вновь выявленные территории зеленых насаждений, уточнены границы и площади некоторых из ранее учтенных парков и скверов.
Утверждены новые редакции схем названных территорий в границах районов города.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 25.03.2019 г. № 126-27 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 13.03.2019 г.)
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 27.03.2019 г.
  В соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения могут проводиться публичные слушания. Обязательному публичному обсуждению подлежат проекты устава муниципального образования, стратегии социально-экономического развития муниципального образования, проекты местного бюджета и отчётов о его исполнении.
До недавнего времени инициаторами проведения таких публичных слушаний могли являться население муниципального образования, представительный орган муниципального образования или глава муниципального образования.
11.11.2018 г. вступил в силу Федеральный закон от 30.10.2018 г. № 387-ФЗ «О внесении изменений в ст. 2 и 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который включил главу местной администрации, осуществляющего полномочия на основе контракта, в круг субъектов инициативы проведения публичных слушаний по вопросам местного значения. Такое включение было направлено на расширение практики взаимодействия муниципальной власти с местным сообществом.
[bookmark: _GoBack]Данный закон принят в целях приведения Закона Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» в соответствие с положениями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ (в редакции от 30.10.2018 № 387-ФЗ).
