Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за сентябрь 2020 года.

Приказ Минфина России от 14.09.2020 г. №198н «О внесении изменений в приложения N 1 и N 2 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 1.12.2010 г. № 157н № «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». Зарегистрировано в Минюсте РФ 5.10.2020 г. Регистрационный № 60238.
Изменились правила бухучета в органах и учреждениях.
Минфин скорректировал единый план счетов бухучета для органов и учреждений.
Часть поправок связана с изменением БК РФ в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей. Введён единый казначейский счёт.
Уточнены правила ведения кассовой книги.
Приказ (за исключением отдельных положений) применяется при формировании учётной политики и показателей бухучета начиная с 2021 г. Изменения в части аналитического учёта могут применяться в 2020 г. по решению субъекта учёта.

Федеральный закон от 15.10.2020 г. № 332-ФЗ «О внесении изменений в ст. 11 и 20 Федерального закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» и ст. 27 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»
Установлено, кто возглавит призывные и мобилизационные комиссии на внутригородских территориях Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя.
Закреплён порядок назначения председателей призывной и мобилизационной комиссий, создаваемых на внутригородской территории города федерального значения, на которой не сформирована местная администрация.
Председателем такой комиссии является руководитель органа исполнительной власти (территориального органа исполнительной власти) города федерального значения по решению главы города.

Федеральный закон от 27.10.2020 г. № 347-ФЗ «О внесении изменения в ст. 13 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»
[bookmark: _GoBack]Уточнён круг лиц, на которых распространяется запрет представлять интересы муниципальных служащих в выборном профсоюзном органе органа местного самоуправления, аппарата избирательной комиссии муниципалитета.
Таковыми являются муниципальные служащие, являющиеся руководителями (представителями нанимателя), их заместителями.
Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования.











