Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за июнь 2017 года.

Определение Конституционного Суда РФ от 28.02.2017 г. № 280-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Ажеганова Владимира Вадимовича на нарушение его конституционных прав п.19 ст.29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»
КС РФ не стал оценивать конституционность запрета на увольнение по инициативе работодателя члена избирательной комиссии (с правом решающего голоса) до окончания срока таких полномочий. 
Как пояснил КС РФ, данный запрет выступает лишь способом обеспечения исполнения публично-значимых функций. Однако он не должен трактоваться как исключающий любую возможность увольнения такого лица, в частности в случае неоднократного неисполнения им без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание, в т. ч. когда увольнение не имеет отношения к исполнению полномочий члена избирательной комиссии. 
Вопрос же о том, являлось ли увольнение способом оказания давления, преследования либо наказания лица в связи с исполнением им полномочий члена избирательной комиссии, в каждом конкретном случае разрешается судом (в ходе рассмотрения иска этого лица о восстановлении на работе).

Письмо Минфина России от 18.05.2017 г. № 09-07-08/30195 «О порядке применения постановления Правительства РФ от 7.05.2017 г. № 541»
Вступили с силу Общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями (постановление Правительства РФ от 07.05.2017г. № 541). 
Органам местного самоуправления необходимо привести свои акты в соответствии с новыми требованиями не позднее 1.06.2018 г.

Федеральный закон от 1.06.2017 г. № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В каком случае открепительное удостоверение не потребуется?
Цель поправок - создать наиболее благоприятные условия для реализации избирательных прав.
Так, исключен пятилетний срок, на который образуются избирательные участки, участки референдума. Закреплена возможность пересмотра перечня и границ избирательных участков, участков референдума, в том числе в целях уменьшения максимальной численности избирателей, участников референдума на участке до 1,5 тыс. или ее увеличения до 3 тыс.
Кроме того, установлено, что при проведении выборов Президента РФ, в региональные органы госвласти, референдума субъекта Федерации гражданин вправе обратиться с заявлением о включении в список избирателей, участников референдума по месту пребывания. В этом случае голосование по открепительным удостоверениям и досрочное голосование не проводятся. Предусмотрены способы защиты таких заявлений от подделок. Их можно подать в том числе через Единый портал госуслуг или МФЦ. Однако региональным законом в отношении региональных выборов (референдума) может быть исключено данное право избирателя.
Упрощен порядок заполнения подписных листов в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов, инициативы проведения референдума. Адрес места жительства теперь может не содержать каких-либо из указанных в законе реквизитов (наименование региона, района, города, иного населенного пункта, улицы, номера дома и квартиры), если это не препятствует его однозначному восприятию.
Доверенность на получение открепительного удостоверения для избирателя-инвалида может быть заверена руководителем органа соцзащиты населения.
Пересмотрены правила назначения наблюдателей.
Ужесточена административная ответственность за незаконные выдачу и получение избирательного бюллетеня, бюллетеня для голосования на референдуме. Размер штрафа увеличен до 30 тыс. руб. При этом за повторное правонарушение оштрафуют на сумму 50 тыс. руб.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки.

Приказ Министерства юстиции РФ от 1.06.2017 г. № 96 «О признании утратившим силу приказа Минюста России от 01.04.2014 № 57 «Об утверждении формы журнала для ведения государственного реестра муниципальных образований Российской Федерации»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 7.06.2017 г. Регистрационный № 46972.
Признана утратившей силу форма журнала для ведения госреестра муниципальных образований, утверждённая Минюстом России. 
Это связано с тем, что ранее был определён новый порядок ведения госреестра муниципальных образований. Теперь он формируется только в электронном виде.

Обзор практики рассмотрения в 2016 году областными и равными им судами дел об усыновлении детей иностранными гражданами или лицами без гражданства, а также гражданами Российской Федерации, постоянно проживающими за пределами территории Российской Федерации (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 1.06.2017г.)
Обстановка с международным усыновлением в России существенно не изменилась.
Проанализирована практика международного усыновления российских детей за прошлый год.
Отмечено, что количество дел такой категории продолжает снижаться, а по усыновлению детей россиянами остается стабильно высоким. Чаще всего детей усыновляли граждане Италии.
Приведены примеры недостатков при оформлении необходимых документов на усыновление, которые выявляли суды.
Указаны данные относительно проверки судами требований и условий для усыновления.
Например, помимо выяснения мнения ребенка, достигшего возраста 10 лет (как этого требует закон), в некоторых случаях суд опрашивал детей и младшего возраста, если приходил к выводу о том, что они достигли достаточной степени развития и способны сформулировать собственные взгляды относительно своего усыновления.
По ряду дел дети изначально предлагались для передачи на воспитание в семью значительному числу российских граждан (в одном из случаев отказ был получен от 156 семей). В большинстве случаев отказ последних от усыновления был обусловлен состоянием здоровья ребенка, наличием у него отягощенной наследственности.
На конкретных примерах проиллюстрированы обстоятельства, которые суды устанавливали при разрешение вопроса о возможности усыновителей обеспечить детям полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие.

Федеральный закон от 7.06.2017 г. № 107-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования законодательства о публичных мероприятиях»
О встречах депутатов с избирателями.
Скорректированы Законы о статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы, об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов власти регионов, об общих принципах организации местного самоуправления, о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях.
Для депутатов всех уровней решено упростить процедуру организации встреч с избирателями, проводимых в форме публичных мероприятий (кроме собраний и одиночных пикетов), например, в форме митинга. В частности, срок подачи уведомления о проведении такого публичного мероприятия сокращен до 5 дней до даты проведения мероприятия (ранее это делалось не позднее 10 дней).
Предусмотрено, что встречи депутата с избирателями организуются в помещениях, специально отведенных местах, а также на внутридворовых территориях при условии, что их проведение не повлечет нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создание помех движению пешеходов и (или) ТС либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры.
Уведомление органов власти региона или органов местного самоуправления о таких встречах с избирателями не требуется. При этом депутат вправе предварительно проинформировать указанные органы о дате и времени их проведения.
Кроме того, указанные органы определяют специально отведенные места для проведения встреч депутатов с избирателями, а также перечень помещений, предоставляемых для таких встреч и порядок их предоставления.

Приказ Минфина России от 9.06.2017 г. № 87н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утверждённые приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1.07.2013 г. № 65н»
Внесены изменения в Указания о порядке применения бюджетной классификации России.
Значительная часть изменений касается перечня и правил отнесения расходов всех бюджетов бюджетной системы России на соответствующие разделы и подразделы классификации расходов. Появились новые КБК по доходам и возврату остатков субвенций.
Предусмотрены новые направления расходов. В их числе иные межбюджетные трансферты на премирование победителей Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика"; субсидии на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населённых пунктах с численностью населения до 300 тыс. чел.; субвенции на проведение Всероссийской переписи населения 2020 г. 
Уточнен порядок применения КВР. Кроме того, скорректировано описание разделов и подразделов классификации расходов.
Изменения применяются при составлении и исполнении бюджетов бюджетной системы России, начиная с бюджетов на 2018 г. (на 2018 г. и на плановый период 2019-2020 гг.).

Постановление Центральной избирательной комиссии РФ от 9.06.2017 г. № 86/740-7 «О Порядке осуществления закупок товаров, работ и услуг Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации, территориальными избирательными комиссиями, участковыми избирательными комиссиями при проведении выборов в федеральные органы государственной власти»
Регламентирован порядок осуществления закупок товаров, работ и услуг избирательными комиссиями при проведении выборов в федеральные органы госвласти. 
Определены основные направления расходов избиркомов за счет средств, выделенных из федерального бюджета на подготовку и проведение выборов. В их числе изготовление избирательных бюллетеней, бланочной продукции, приобретение и установка технологического оборудования для оснащения избирательных участков, приобретение расходных материалов, транспортные услуги, услуги связи и пр.

Закон Санкт-Петербурга от 14.06.2017 г. № 356-60 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О Контрольно-счетной палате Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 31.05.2017г.)
Принято решение об образовании в структуре Контрольно-счётной палаты Санкт-Петербурга коллегиального органа - коллегии Контрольно-счётной палаты. К компетенции последней отнесено рассмотрение наиболее важных вопросов, связанных с деятельностью Контрольно-счётной палаты: годового плана работы; отчётов и заключений о результатах отдельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и отчёта о деятельности Контрольно-счётной палаты в целом; а также о необходимости вынесения представлений, предписаний Контрольно-счётной палаты, направления уведомлений Контрольно-счетной палаты о применении бюджетных мер принуждения. 
Оговаривается перечень должностных лиц, подлежащих включению в состав Коллегии. 
Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Распоряжение Правительства РФ от 15.06.2017 г. № 1247-р
При оказании госуслуг регионы и муниципалитеты не будут требовать от юрлиц и ИП сведения о начале осуществления отдельных видов работ.
При оказании госуслуг запрещается требовать от заявителя документы, уже имеющиеся у госорганов.
Расширен перечень документов и сведений, находящихся в распоряжении федеральных органов власти и необходимых регионам и муниципалитетам для предоставления госуслуг. 
В него включены сведения о начале осуществления юрлицами и ИП отдельных видов работ и услуг. Данные предоставляет Роспотребнадзор.

Федеральный закон от 18.06.2017 г. № 125-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»
Условия установления неполного рабочего времени сделали более гибкими. 
Поправки касаются неполного рабочего времени, оплаты сверхурочной работы и работы в выходные и праздничные дни. 
Закреплена возможность сокращения продолжительности ежедневной работы (смены) на определённое количество рабочих часов при одновременном сокращении количества рабочих дней в неделю. Ранее ТК РФ предусматривал установление либо неполного рабочего дня (смены), либо неполной рабочей недели. 
Неполное рабочее время можно устанавливать как без ограничения срока, так и на любой согласованный сторонами срок. При этом также разрешено разделение рабочего дня на части. 
В случаях, когда работодатель обязан по просьбе работника установить неполное рабочее время, его должны устанавливать на удобный для работника срок, но не более чем на период наличия соответствующих обстоятельств. При этом режим рабочего времени и времени отдыха определяется в соответствии с пожеланиями работника с учетом условий производства (работы) у данного работодателя. 
Поправки определяют, когда работнику, работающему на условиях неполного рабочего времени, можно установить ненормированный рабочий день. Это допустимо, только если соглашением сторон установлена неполная рабочая неделя, но с полным рабочим днём (сменой). 
Также закреплено, что, если установленная для работника продолжительность ежедневной работы (смены) не превышает 4 часов, ему может не предоставляться перерыв для отдыха и питания. 
Кроме того, уточнён порядок оплаты сверхурочной работы. При подсчёте сверхурочных часов не учитывается работа в выходные и нерабочие праздничные дни, произведённая сверх нормы рабочего времени, поскольку она уже оплачена в повышенном размере или компенсирована другим днём отдыха. 
Уточнён и порядок оплаты труда в выходные и нерабочие праздничные дни. Закреплено, что оплата в повышенном размере производится всем работникам за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. Если на выходной или нерабочий праздничный день приходится часть рабочего дня (смены), в повышенном размере оплачиваются часы, фактически отработанные в этот день (от 0 до 24 часов).

Федеральный закон от 18.06.2017 г. № 127-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В систему правового регулирования отношений в архивной сфере включены муниципальные нормативные правовые акты. 
Внесены изменения в отдельные законодательные акты России. Цель - приведение норм федеральных законов в соответствие со структурой федеральных органов исполнительной власти, изменившейся в связи с изданием указа Президента России о Росархиве (от 4.04.2016 г. № 151). 
В частности, в систему правового регулирования отношений в архивной сфере включены муниципальные нормативные правовые акты. Также установлен конкретный срок исполнения частным лицом, приобрётшим право собственности на документы Архивного фонда России, обязанности по уведомлению об этом уполномоченной организации. 
Закон об архивном деле в России дополнен новой статьёй, объединившей положения Закона, связанные с порядком установления и исчисления сроков хранения архивных документов. Также уточнены формулировки, связанные с дифференциацией сроков хранения документов по личному составу в зависимости от года завершения их в делопроизводстве (до и после 1 января 2003 г.). 
Учитывая, что отдельные виды документов по личному составу, такие как приказы о дисциплинарных взысканиях, о ежегодно оплачиваемых отпусках, о дежурствах и др., имеют кратковременный срок хранения (5 лет), установлено, что 75-летний (до 1 января 2003 г.) и 50-летний (после 1 января 2003 г.) сроки хранения документов по личному составу не распространяются на документы, для которых установлен иной срок хранения. 
Также внесены изменения в ряд федеральных законов в связи с изменением органа, осуществляющего руководство деятельностью Агентства. Заменены устаревшие наименования федеральных органов исполнительной власти (Государственная архивная служба). 
Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельного положения, которое вступает в силу по истечении 30 дней после дня официального опубликования Закона.
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