Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за май 2022 года.

Письмо Минфина России и Федерального казначейства от 4.05.2022 г. №№ 06-09-09/40607, 07-04-05/05-10834 «О реализации положений постановлений Правительства Российской Федерации»
Разработана примерная форма соглашения с территориальным органом Федерального казначейства о применении режима первоочередных расходов при исполнении расходных обязательств региона (муниципалитета).
Режим первоочередных расходов предусматривает установление очерёдности списания денежных средств и утверждение Минфином перечня таких расходов для регионов. В список входят оплата труда, обслуживание госдолга, погашение кредитов, соцвыплаты гражданам и др.

Указ Президента РФ от 9.05.2022 г. № 270 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 6.06.2013 г. № 546 «О проверке достоверности сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации, о расходах по каждой сделке по приобретению объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг и акций, представляемых кандидатами на выборах в органы государственной власти, выборах глав муниципальных районов, глав муниципальных округов и глав городских округов, а также политическими партиями в связи с внесением Президенту Российской Федерации предложений о кандидатурах на должность высшего должностного лица (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти) субъекта Российской Федерации», в Положение и формы справок, утверждённые этим Указом»
Кандидаты на выборах будут подавать данные о цифровых финансовых активах.
По кандидатам в органы госвласти, в главы регионов и муниципалитетов нужно было подавать данные о приобретении ценных бумаг и акций.
Теперь это данные о приобретении ценных бумаг (долей участия, паёв в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты.
Указ вступает в силу со дня подписания.
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Постановление Правительства РФ от 25.05.2022 г. № 951 «О мониторинге качества предоставления государственных и муниципальных услуг независимо от формы их предоставления и внесении изменений в Положение о федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»
Качество всех государственных и муниципальных услуг будут контролировать в автоматическом режиме.
Утверждён перечень государственных и муниципальных услуг, в отношении которых проводится мониторинг качества предоставления.
Перечень охватывает все услуги, оказываемые органами власти всех уровней, а также в МФЦ и на портале госуслуг. Сейчас мониторинг ведётся по ограниченному числу услуг. Также предусмотрено, что мониторинг проводится в автоматизированном режиме. Сейчас это делается преимущественно на основании отзывов граждан.
Мониторинг организует Минэкономразвития. В течение 5 месяцев определят правила мониторинга. Ещё 3 месяца отводятся на обеспечение технической готовности информационных систем. В результате мониторинг будут проводить ежедневно в режиме реального времени. Полноформатный мониторинг запустят спустя 12 месяцев с даты вступления постановления в силу. Отчёты о результатах Минэкономразвития будет ежеквартально направлять в Правительство.










