Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за июль 2021 года.

Федеральный закон от 1.07.2021 г. № 246-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации»
БК РФ уточнили в части выделения субсидий, трансфертов из региональных бюджетов местным.
В БК РФ внесены изменения по вопросам выделения субсидий, трансфертов из региональных бюджетов местным.
В частности, прописаны сроки заключения соглашений о финансировании. Уточнён перечень трансфертов. Исключено повторное распределение между муниципальными образованиями средств, предоставляемых в объёме неиспользованных ранее остатков.
Закреплены нормы об утверждении регионом не распределённого между муниципалитетами объёма иных межбюджетных трансфертов в размере не более 5% от общего объёма трансферта, утверждённого на первый год планового периода, и не более 10% от объёма, утверждённого на второй год планового периода.

Федеральный закон от 1.07.2021 г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В Закон о контрольно-счётных органах регионов и муниципалитетов внесены поправки, касающиеся:
- наделения органов правами юрлицу;
- квалификационных требований к председателю органа, его заместителям и аудиторам;
- учреждения ведомственных наград и знаков отличия;
- закрепления норм, корреспондирующих с Законом о Счётной палате РФ;
- уточнения полномочий органов;
- совершенствования порядка внесения и исполнения представлений органов;
- материального и социального обеспечения должностных лиц органов.
Закон вступает в силу по истечении 90 дней после даты опубликования, за исключением положений, которые применяются с 1 января 2022 г.

Закон Санкт-Петербурга от 7.07.2021 г. № 325-75 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 23.07.2021 г.)
В Петербурге границы внутриквартальных территорий будут определять с учётом местных особенностей
Как это было установлено ранее, одним из вопросов местного значения внутригородских муниципальных образований Петербурга является содержание и благоустройство внутриквартальных территорий.
Вносятся поправки, согласно которым к таким территориям станет возможным отнести малоэтажный частный сектор муниципальных округов Горелово, Коломяги, Константиновское, Лахта-Ольгино, Народный, Обуховский, Полюстрово, Ржевка, Шувалово-Озерки; городов Зеленогорск, Красное Село, Кронштадт, Ломоносов, Павловск, Петергоф, Пушкин, Сестрорецк; поселков Александровская, Белоостров, Комарово, Левашово, Лисий Нос, Молодёжное, Парголово, Песочный, Петро-Славянка, Репино, Сапёрный, Серово, Смолячково, Солнечное, Стрельна, Тярлево, Усть-Ижора, Ушково, Шушары.
Закон вступает в силу с 1.01.2022 г.

[bookmark: _GoBack]Закон Санкт-Петербурга от 16.07.2021 г. № 355-79 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О реализации государственной молодёжной политики в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 7.07.2021 г.)
В связи с принятием Федерального закона от 30.12.2020 г. № 489-ФЗ «О молодёжной политике в Российской Федерации» в новой редакции изложен профильный закон Санкт-Петербурга.
Заново определены основные направления реализации молодёжной политики в мегаполисе. Это:
- воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории;
- обеспечение межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодёжной среде, профилактика и предупреждение проявлений экстремизма в деятельности молодёжных объединений;
- поддержка молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, инвалидов из числа молодых граждан, а также лиц из числа детей-сирот;
- поддержка инициатив молодёжи и др. (всего 21 позиция).
Разграничены полномочия органов госвласти.
Оговорены меры господдержки и механизм финансирования.
В числе основных изменений - под молодёжью для целей закона теперь понимаются лица в возрасте до 35 лет включительно (прежде - до 30).
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 16.07.2021 г. № 363-82 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 7.07.2021 г.)
Дополнительным объёмом полномочий наделены органы местного самоуправления внутригородских МО Санкт-Петербурга
К компетенции органов местного самоуправления внутригородских МО Санкт-Петербурга отнесён такой вопрос, как организация благоустройства на территориях соответствующих МО территорий объектов культурного наследия (выявленных объектов культурного наследия) без проведения работ по их сохранению.
Детально конкретизирован перечень выполняемых при этом работ по благоустройству; предусмотрено наличие муниципального имущества, необходимого для их выполнения.
Закон вступает в силу с 1.01.2022 г.







