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действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за ноябрь 2022 года.

Федеральный закон от 4.11.2022 г. № 417-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданской обороне» и ст. 1 и 14 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
Президент РФ подписал поправки к Закону о гражданской обороне, которыми:
- предусмотрены новые понятия "оповещение населения" и "системы оповещения населения";
- Правительство РФ уполномочено определять порядок создания, реконструкции и поддержания в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения;
- уточнены полномочия органов власти и организаций по созданию, реконструкции и поддержанию в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения, а также своевременному оповещению населения.
Также скорректированы нормы Закона о защите населения и территорий от природных и техногенных ЧС.
Федеральный закон вступает в силу по истечении 180 дней после его официального опубликования.
Постановление Правительства РФ от 2 ноября 2022 г. 2022 г. N 1934 "О требованиях к адресам электронной почты, используемым государственными органами и органами местного самоуправления" (документ не вступил в силу)
С 1 декабря 2022 г. адреса электронной почты органов власти должны создаваться с использованием доменных имён и сетевых адресов, находящихся в российской национальной доменной зоне.

Федеральный закон от 4.11.2022 г. № 432-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 10 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году»
Подписан закон о применении особого порядка уплаты налогов и об установлении особенностей исполнения бюджетов в 2022 г.
Единый налоговый платёж стал источником внутреннего финансирования дефицита федерального бюджета с его отражением на лицевом счёте администратора таких источников по отдельному КБК по главе ФНС. Администратор не планирует и не прогнозирует поступления и выплаты по указанному платежу.
Установлены нормативы зачисления в бюджеты сумм пеней, штрафов и процентов, предусмотренных налоговым законодательством. Регионы вправе установить дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от сумм штрафов, пеней и процентов, подлежащих зачислению в региональные бюджеты. Размеры указанных нормативов устанавливаются региональным законом о бюджете.
Уточнены обязанности и полномочия Федерального казначейства, связанные с предоставлением финансовым органам информации об источниках формирования поступлений в бюджеты.
Упрощён механизм распределения между бюджетами регионов части доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты, на крепкую алкогольную продукцию, на этиловый спирт и спиртосодержащую продукцию.
Внести изменения в сводную роспись бюджета государственного внебюджетного фонда для перераспределения ассигнований можно без внесения изменений в закон о бюджете такого фонда. В 2022 г. федеральные госучреждения могут открыть счета в Центральном банке и кредитных организациях.
Закон вступает в силу со дня официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки.

Распоряжение Комитета по образованию Санкт-Петербурга от 8.11.2022 г. № 2196-р «О внесении изменений в распоряжение Комитета по образованию от 29.10.2021г. № 2977-р»
Право на внеочередное зачисление в детский сад предоставлено детям, один из родителей (законных представителей) которых участвует (участвовал) в проведении СВО (в выполнении специальных задач) на территориях ДНР, ЛНР и Украины, в том числе призван на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы РФ в соответствии с Указом Президента России.
Необходимые поправки внесены в административный регламент, которым урегулирована соответствующая процедура.
Скорректирован перечень подтвердительных документов.
Обновлены формы заявлений.

Закон Санкт-Петербурга от 10.11.2022 г. №602-98 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 2.11.2022 г.)
Вступает в силу с 21 ноября 2022 г.
В Петербурге решили увеличить суммы штрафа за выбрасывание мусора в неположенном месте
Законом Санкт-Петербурга предусмотрена административная ответственность за:
- организацию несанкционированной свалки отходов;
- сброс, накапливание и оставление мусора, иных отходов производства и потребления вне специально отведенных для этого мест, а также за их сжигание (за исключением термической переработки в установленном действующим законодательством порядке).
До настоящего времени размер штрафа за указанные правонарушения составлял от 2000 до 5000 рублей - для граждан; от 20 000 до 50 000 рублей - для должностных лиц; от 500 000 до 1 000 000 рублей - для юрлиц.
Минимальные суммы штрафа решено повысить до 4000, 40 000 и 700 000 рублей соответственно.
Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 10.11.2022 г. № 621-99 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Санкт-Петербурга и экспертизе нормативных правовых актов Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 9.11.2022 г.)
Вступает в силу с 21 ноября 2022 г.
Оценка регулирующего воздействия проектов НПА Санкт-Петербурга и экспертиза принятых актов: вопрос урегулирован заново
Определено, что оценке регулирующего воздействия подлежат проекты НПА:
- устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные обязательные требования;
- устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- устанавливающих, изменяющих или отменяющих ответственность за несоблюдение установленного.
Таковая не проводится в отношении:
- проектов законов, вводящих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих налоги (налоговые ставки по федеральным налогам) или регулирующих бюджетные правоотношения;
- проектов НПА, вводящих, изменяющих, отменяющих подлежащие госрегулированию цены (тарифы) на продукцию (товары, услуги) и торговые надбавки (наценки) либо разработанных в целях ликвидации ЧС природного и техногенного характера на период действия режимов ЧС.
Выполняется Законодательным Собранием либо Правительством Санкт-Петербурга (в зависимости о того, кем документ разработан и внесён на рассмотрение) в установленном названными органами порядке.
В целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится экспертиза действующих НПА, затрагивающих вопросы осуществления таковой. Выполняет Правительство.
Закон, которым этот вопрос был урегулирован ранее, объявляется утратившим силу.
Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 10.11.2022 г. № 625-100 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О бюджете Санкт-Петербурга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (Принят Законодательным Собранием 
Санкт-Петербурга 9.12.2022 г.)
Вступает в силу с 15.11. 2022 г.
Положения пункта 2.2 статьи 1 настоящего Закона распространяются на правоотношения, возникшие с 1.09.2022 г.
Предполагается, что он будет исполнен с профицитом в 41,82 млрд руб. (изначально был заложен дефицит в размере 80,7 млрд руб.).
Основная часть указанной суммы (211,98 млрд руб.) обеспечена дополнительными объемами собственных доходов (в частности, сумма налога на прибыль организаций ожидается на 166,11 млрд руб. большей, чем было предусмотрено изначально, от НДФЛ - на 8,98 млрд руб.).
Произведено перераспределение средств бюджета по направлениям расходования. Дополнительные средства направят, в частности, на решение социальных вопросов, на здравоохранение и образование.
Эти и другие изменения отражены в новых редакциях приложений к закону о бюджете.
Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Постановление Конституционного Суда РФ от 17.11.2022 г. № 50-П «По делу о проверке конституционности п.1.1 ст. 38, п. 5 и 17 ст. 63 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», а также п. 4 ч. 5 ст. 35 Избирательного кодекса города Москвы в связи с жалобой гражданки Г.М. Вирясовой"
КС разъяснил право кандидата на выборах на корректировку сведений о его должности в избирательном бюллетене.
Зарегистрированный кандидат уведомил избирком о повышении его в должности по месту работы, но комиссия не сочла нужным скорректировать тексты избирательного бюллетеня и информационного плаката. Оспорить это не удалось. Суды указали, что внесение таких изменений после регистрации кандидата в уже изготовленный бюллетень возможно по решению избирательной комиссии.
Конституционный Суд РФ установил, что оспариваемые положения не противоречат Конституции. Вместе с тем КС уточнил, что избирком не должен отказывать кандидату в учёте подтверждённых и своевременно представленных новых данных о своей должности. Ему не могут чиниться препятствия в доведении до избирателей сведений, которые характеризуют его личность.
Результаты выборов пересмотрены не будут, но заявительница имеет право на применение в её отношении компенсаторных механизмов.

Постановление Правительства РФ от 24.11.2022 г. № 2139 «Об утверждении Правил осуществления субъектом Российской Федерации, являющимся самостоятельной стороной соглашения о муниципально-частном партнёрстве, объектом которого являются объекты транспортной инфраструктуры и технологически связанные с ними транспортные средства, обеспечивающие деятельность, связанную с перевозками пассажиров транспортом общего пользования, за исключением метрополитена, и публичным партнёром по которому выступает муниципальное образование, контроля за исполнением такого соглашения, требований к составу результатов выполнения этапов соглашения о муниципально-частном партнёрстве...»
Урегулирован контроль за исполнением соглашения о муниципально-частном партнёрстве, объектом которого является транспортная инфраструктура для пассажирских перевозок (кроме метрополитена). Речь идёт о соглашении, в котором самостоятельной стороной является регион, проводящий данный контроль, а публичным партнёром выступает муниципальное образование.
Контролируемые лица - публичный и частный партнёры. Регион следит за исполнением ими обязательств по соглашению. Контролируется документация, относящаяся к деятельности, предусмотренной соглашением, результаты выполнения этапов соглашения.
Также скорректированы общие правила контроля за исполнением соглашения о государственно-частном и муниципально-частном партнёрстве. Уточнено, что, если частный партнёр в установленные сроки не устранил выявленные нарушения, публичный партнёр вправе применить к нему меры ответственности, предусмотренные соглашением. Ранее закреплялось право публичного партнёра обратиться в суд с заявлением о досрочном расторжении соглашения.





