Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за ноябрь 2019 года.

Определение Конституционного Суда РФ от 2.10.2019 г. № 2654-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Пестриковой Анастасии Владимировны на нарушение ее конституционных прав положениями федеральных законов «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», «О противодействии коррупции» и «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Конституционный Суд РФ проверил положения, которые, по мнению заявителей, позволяют суду бесконтрольно изымать в пользу государства имущество не только чиновников и их родственников, но и друзей или знакомых обвиняемых, если они не могут подтвердить его законное приобретение.
Спорные нормы не противоречат Конституции, так как не предполагают произвольного изъятия имущества и не лишают права граждан представлять в суд доказательства законности происхождения средств, затраченных на покупку имущества. Проверка же законности и обоснованности вынесенных в отношении заявителей судебных решений не входит в полномочия КС.

Закон Санкт-Петербурга от 1.11.2019 г. № 535-115 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О зеленых насаждениях общего пользования» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 30.10.2019 г.)
В Петербурге в очередной раз скорректированы перечни территорий зеленых насаждений общего пользования
Из утвержденного ранее перечня территорий зеленых насаждений общего пользования в Центральном районе Санкт-Петербурга исключен находящийся на Смольной набережной (севернее улицы Орловской) «Сад на Неве» площадью около 2,85 га.
Взамен него к числу территорий зеленых насаждений общего пользования отнесены шесть расположенных в границах названного района безымянных бульваров и скверов общей площадью около 3,62 га (на улицах Черняховского и Захарьевской, набережной Обводного канала, Синопской и Воскресенской набережных, у моста Александра Невского). Все они имеют статус территорий городского значения.
Обновлены соответствующие схемы.
Настоящий Закон вступает в силу с 12 ноября 2019 г.

Закон Санкт-Петербурга от 1.11.2019 г. № 548-116 «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О расчетной единице» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 30.10.2019 г.)
В новых значениях установлена расчетная единица, которую в предстоящее трехлетие (2020 - 2022 гг.) будут применять в Петербурге для исчисления должностных окладов государственных (муниципальных) служащих и лиц, замещающих государственные (муниципальные) должности.
С 1 января 2020 года расчетную единицу увеличат до 1410 рублей (от применявшихся с 1 января 2019 года 1355 рублей), с 1 января 2021 года - до 1465 рублей, с 1 января 2022 года - до 1525 рублей.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Распоряжение Правительства РФ от 20.11.2019 г. № 2745-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 26 мая 2005 г. N 667-р»
Правительство скорректировало форму анкеты при поступлении на государственную гражданскую или муниципальную службу.
В список членов семьи, сведения о которых необходимо указать в анкете, включены супруги братьев и сестер, братья и сестры супругов.

Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 20.11.2019 г. № 801 «О присвоении наименований безымянным объектам зеленых насаждений Санкт-Петербурга»
Настоящее постановление вступает в силу с 20 ноября 2019 г.
Текст постановления опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 21.11.2019 г., на «Официальном интернет - портале правовой информации» (http://publication.pravo.gov.ru) 26.11.2019 г.
Смольный принял постановление о присвоении наименований 31 объекту зелёных насаждений в Северной столице. 

Закон Санкт-Петербурга от 22.11.2019 г. № 567-125 «О внесении изменений в ст. 51 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 13.11.2019 г.)
Должностные лица Контрольно-счетной палаты Санкт-Петербурга протоколы о таком административном правонарушении, как грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, больше не составляют (недавними поправками в КоАП РФ этот вопрос из сферы их компетенции был исключен).
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 27.11.2019 г. № 569-129 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», Закон Санкт-Петербурга «О ежемесячной доплате к страховой пенсии по старости, страховой пенсии по инвалидности, пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности на постоянной основе в органах местного самоуправления и муниципальных органах внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга», Закон Санкт-Петербурга «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления в Санкт-Петербурге и муниципальных органах внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга» и Закон Санкт-Петербурга «О периодах замещения должностей, образованных в органах местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга до 8 августа 2000 года, которые включаются в стаж для установления права на пенсию за выслугу лет, ежемесячную доплату к пенсии за стаж» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 13.11.2019 г.)
Данным Законом вносятся изменения и дополнения в некоторые законы Санкт-Петербурга касающиеся ежемесячной доплате к страховой пенсии по старости, страховой пенсии по инвалидности, пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности на постоянной основе в органах местного самоуправления и муниципальных органах внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга.
Настоящий Закон вступает в силу с 8.12.2019 г.
