Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за апрель 2022 года.

Федеральный закон от 1.04.2022 г. № 90-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Кандидаты на выборах должны отчитываться о расходах по приобретению цифровых финансовых активов и цифровой валюты.
Внесены изменения в законы, посвященные выборам, противодействию коррупции, деятельности политических партий, формированию Совета Федерации. Это связано с принятием Закона о цифровых финансовых активах, цифровой валюте.
Закреплена необходимость предоставления сведений о расходах по каждой сделке по приобретению таких активов и валюты. Исключено упоминание об акциях, поскольку они являются одним из видов ценных бумаг.

Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 4.04.2022 г. № 282 «О выделении средств»
Решено оказать материальную помощь из средств резервного фонда правительства мегаполиса членам семей погибших (умерших) петербуржцев - участников специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины.
Размер - 2 млн руб. (в равных долях каждому члену семьи) за каждого погибшего (умершего).
Определить порядок ее предоставления поручено Комитету по социальной политике.

Закон Санкт-Петербурга от 7.04.2022 г. № 166-20 «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 30.03.2022 г.).
Участие в работе призывной комиссии и комиссии по постановке граждан на воинский учет в компетенцию органов местного самоуправления не входит (федеральным законодательством этот вопрос не отнесен к числу вопросов местного значения). Соответствующая норма закона Петербурга признана утратившей силу.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 19.04.2022 г. № 198-25 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О государственной гражданской службе Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 13.04.2022 г.)
Регламентирована процедура включения независимых экспертов в составы конкурсных и аттестационных комиссий, образуемых при госорганах и органах исполнительной власти Санкт-Петербурга.
Предусмотрено ведение реестров независимых экспертов, рекомендуемых для включения в составы названных комиссий (в госоргане - госорганом, для органов исполнительной власти реестр ведет уполномоченный орган).
Независимыми экспертами могут быть представители научных, образовательных и других организаций, имеющие высшее образование и не менее четырех лет стажа работы в соответствующих областях и видах профессиональной служебной деятельности гражданских служащих, по вопросам кадровых технологий и гражданской службы.
Определен предельный срок пребывания в этом качестве (максимум 3 года в совокупности). Повторно - не ранее чем через 3 года.
Прописаны переходные нормы.
Отражен факт замены прежних трудовых книжек их электронными аналогами (помимо прочего, в последние должна вноситься информация о присвоении гражданскому служащему очередного классного чина), а также отмены прежних карточек СНИЛС (в необходимых случаях теперь представляется документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета).
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых предусмотрены иные сроки.

Распоряжение Правительства РФ от 22.04.2022 г. № 986-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 26.05.2005 г. № 667-р»
Теперь в анкете подлежащей представлению в государственный орган, орган местного самоуправления гражданином Российской Федерации, изъявившим желание участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации необходимо указывать сведения об имеющемся у гражданина и у его супруги (супруга) виде на жительство или ином документе, подтверждающем право постоянного проживания на территории иностранного государства.

Указ Президента РФ от 25.04.2022 г. № 232 «О государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».
Решено создать ГИС в сфере противодействия коррупции «Посейдон». Ее координатором назначена администрация Президента РФ, а оператором - ФСО.
ГИС нужна для информационно-аналитического обеспечения деятельности по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в т. ч. для проведения с использованием IT-технологий анализа и проверок на соблюдение ограничений, запретов и требований.
[bookmark: _GoBack]Сведения в ГИС должны будут передавать федеральные и региональные госорганы, органы федеральной территории «Сириус», Банк России, госкорпорации и госкомпании, государственные внебюджетные фонды, публично-правовые компании, организации, созданные для выполнения поставленных перед федеральными властями задач. ГИС будет взаимодействовать с другими информсистемами, содержащими данные, которые могут быть использованы для противодействия коррупции. Определена структура системы. В нее входит в т. ч. специальное ПО "Справки БК".
Скорректирован ряд актов в сфере противодействия коррупции.
Указ вступает в силу со дня его подписания.

Распоряжение Комитета финансов Санкт-Петербурга от 29.04.2022 г. № 34-р «Об организации работы по предоставлению (возврату) в 2022 - 2024 годах бюджетных кредитов из бюджета Санкт-Петербурга бюджетам внутригородских муниципальных образований города федерального значения Санкт-Петербурга для погашения долговых обязательств и внесении изменений в распоряжение Комитета финансов Санкт-Петербурга от 10.06.2020г. № 52-р»
В 2022 - 2024 гг., как и в предыдущие годы, из бюджета Санкт-Петербурга бюджетам внутригородских МО предоставляются бюджетные кредиты на покрытие временных кассовых разрывов. Актуализированы реквизиты (счета, на который направляются предоставляемые средства, по которым заемщик должен производить погашение и уплату процентов за пользование). Скорректирован срок, в который следует уведомить в случае досрочного погашения (теперь не менее чем за два рабочих дня до планируемой даты, прежде - не менее чем за 10).
Предусмотрена также возможность кредитования муниципалитетов в целях погашения последними долгов по рыночным заимствованиям. Определены требования к комплекту представляемых с этой целью документов. Оговорен порядок их рассмотрения и принятия решения. Прописаны правила определения причитающихся сумм. Утверждены примерная форма договора и форма расчета платежей по предоставленному кредиту.

