Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за май 2021 года.

Закон Санкт-Петербурга от 14.05.2021 г. № 199-47 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О размещении нестационарных торговых объектов» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 28.04.2021 г.) Вступает в силу с 25.05.2021 г.
В Петербурге ресторанам и кафе разрешили иметь зимние веранды круглогодично
В Петербурге решено оказать поддержку предприятиям общепита в форме предоставления им права разместить нестационарные павильоны (зимние веранды) на прилегающих к соответствующим зданиям, строениям или сооружениям земельных участках без проведения аукциона.
Однако сделать это можно будет лишь в местах, определённых схемой размещения НТО, на срок, который хозяйствующие субъекты укажут в своих заявках.
Действовать это правило будет до 31.12.2023 г. включительно.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 17.05.2021 г. № 197-48 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О зелёных насаждениях общего пользования» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 28.04.2021 г.) Вступает в силу с 28.05.2021 г.
Уточнены перечни территорий зелёных насаждений общего пользования Петербурга
В Санкт-Петербурге в очередной раз скорректировали утверждённые ранее перечни территорий зелёных насаждений общего пользования (как городского, так и местного значений, а также резерва озеленения).
Учтены вновь выявленные парки и скверы, уточнены технические характеристики некоторых из ранее учтённых. Отражён факт присвоения наименований отдельным безымянным ранее территориям (в числе последних - Рахманиновский и Лермонтовский скверы на Лермонтовском проспекте у домов 43/1 и 54 соответственно; Исидоровский сквер на проспекте Римского-Корсакова у дома 24; сквер Василия Косякова на Старо-Петергофском проспекте у дома 27; сквер Семенова-Тян-Шанского на Среднем проспекте Васильевского острова у дома 87). Обновлены соответствующие схемы.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Приказ Минюста России (Министерство юстиции РФ) от 20.05.2021 г. №79 «Об утверждении порядка ведения государственного реестра уставов муниципальных образований и обеспечения доступности сведений, включённых в него, порядка и форматов представления на государственную регистрацию уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований в электронном виде, а также порядка направления уведомления о включении сведений об указанных актах в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта Российской Федерации» Зарегистрировано в Минюсте РФ 24.05.2021г. Регистрационный № 63579.
Заново определены правила ведения реестра муниципальных уставов. Они заменят правила 2017 г.
Установлены правила и форматы представления уставов и изменений в них на регистрацию, форма уведомления о включении сведений в реестр и порядок его направления.
Причина - переход на электронную регистрацию уставов и изменений.
Приказ вступает в силу по истечении 10 дней после опубликования, но не ранее 7.06.2021 г.

Закон Санкт-Петербурга от 21.05.2021 г. № 225-50 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О выборах депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 19.05.2021 г.) Вступает в силу с 1.06.2021 г.
В Петербурге скорректировали закон о выборах депутатов Законодательного Собрания
Предусмотрена возможность проведения голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга в течение нескольких дней подряд, но не более трёх. При многодневной процедуре голосование по открепительным удостоверениям проводиться не будет, однако избирателям могут быть предоставлены такие дополнительные возможности реализации права на участие, как:
- голосование вне помещения для голосования на территориях и в местах, пригодных к оборудованию для этих целей (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных местах);
- голосование групп участников, которые проживают (находятся) в населённых пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено.
При наличии угрозы жизни и (или) здоровью избирателей (в случае введения режима повышенной готовности или ЧС) разрешено откладывать голосование.
Предусмотрены меры по недопущению иностранного влияния на ход и результаты выборов.
Политиков, признанных иноагентами (аффилированных с ионогенами), и избирательные объединения, выдвинувшие таких кандидатов, обязали информировать об этом (размещение таких сведений в подписных листах и агитационных материалах обязательно).
Российским организациям, информация о которых включена в реестр иностранных СМИ-иноагентов, запретили вносить пожертвования в избирательные фонды, а физлиц-иноагентов при внесении пожертвований обязали указывать эти сведения в платёжных документах.
Внесены другие поправки.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 21.05.2021 г. № 227-51 «О дополнительных ограничениях розничной продажи алкогольной продукции в Санкт-Петербурге на период проведения чемпионата Европы по футболу UEFA 2020 года» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 19.05.2021 г.) Вступает в силу с 1.06.2021 г.
В Петербурге во время проведения матчей чемпионата Европы по футболу ограничат продажу алкоголя в стеклянной таре
В целях обеспечения безопасности при проведении матчей чемпионата Европы по футболу UEFA 2020 года устанавливается запрет на розничную продажу алкогольной продукции в стеклянной таре вблизи стадиона на Крестовском острове и фан-зон (Конюшенная площадь, тематический парк у СК "Юбилейный", зона публичного просмотра на Дворцовой площади). Конкретизированы границы подпадающих под запрет территорий.
В отношении территории, прилегающей к стадиону, запрет действует накануне и в дни проведения матчей; для фан-зон - в течение всего периода их работы, т. е. с 11 июня по 11 июля 2021 года (для зоны публичного просмотра на Дворцовой - с 1 по 11 июля).
На организации общепита этот запрет не распространяется.
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Постановление Конституционного Суда РФ от 27.05.2021 г. № 23-П «По делу о проверке конституционности п. 6 ч. 1 ст. 44, ч. 1 и 3 ст. 47 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина Ю.Г. Ефремова»
Когда опубликование муниципального акта "не в том месте" не является нарушением - позиция Конституционного Суда.
Гражданин - бывший муниципальный служащий пытался обжаловать решение о перерасчёте пенсии за выслугу лет, в результате которого размер его пенсии существенно снизился. Гражданин отметил, что решение не было опубликовано в районной газете, как это предусмотрено уставом муниципалитета. Нарушен порядок вступления в силу. Однако решение было обнародовано на стенде в читальном зале центральной районной библиотеки, на сайте администрации. Не опубликование акта в районной газете связано с ограниченными бюджетными возможностями. Гражданин обратился в Конституционный Суд РФ для проверки законодательных норм об определении уставом муниципального образования порядка официального опубликования (обнародования) и вступления в силу правовых актов.
Органы местного самоуправления уполномочены учреждать печатное СМИ для опубликования актов, обсуждения их проектов и т. п. Дополнительно акт может быть опубликован и на сайте муниципалитета (в официальном сетевом издании), однако он должен быть зарегистрирован как СМИ.
По объективным, в т. ч. финансовым, причинам муниципалитетам может быть затруднительно учреждение своего печатного издания. Для официального опубликования допускается использовать только официальное сетевое издание при наличии соответствующего решения федерального законодателя. При этом должно быть обеспечено право неограниченного круга лиц на доступ к информации.
Понятие "обнародование" используется в законе как дополнение или пояснение к понятию "официальное опубликование", но сами понятия не тождественны. Однако обнародование акта способом, отличным от официального опубликования в периодическом печатном издании, может рассматриваться в качестве достаточного условия для вступления этого акта в силу. Ранее Верховный Суд указал, что в исключительных случаях при отсутствии периодического издания для официального опубликования актов и при размещении акта в ином печатном издании либо его обнародовании нужно проверять, может ли население ознакомиться с его содержанием. Если такая возможность была обеспечена, то порядок опубликования акта не может признаваться нарушенным в связи с тем, то он размещён не в том печатном издании либо доведён до населения в ином порядке. В данном случае имело место обнародование на стенде в читальном зале центральной районной библиотеки, а также на сайте администрации.
Оспариваемые нормы не противоречат Конституции РФ, поскольку они, обязывая муниципальные образования в своих уставах определить порядок официального опубликования (обнародования) муниципальных актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, не предполагают вступления таких актов в силу без их официального опубликования.
Федеральному законодателю рекомендовано в кратчайшие сроки урегулировать вопросы использования для официального опубликования муниципальных актов возможностей современного информационного пространства. Может быть упрощён порядок признания за сайтами органов публичной власти статуса официального сетевого издания. Муниципалитеты вправе самостоятельно предусмотреть в интересах граждан также дополнительные способы обнародования своих документов.
Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.
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