Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за апрель 2019 года.

Письмо Центральной избирательной комиссии РФ от 7.03.2019 г. № 05-15/1001 «Об основаниях досрочного прекращения полномочий депутата представительного органа муниципального образования»
Одним из оснований досрочного прекращения полномочий депутата представительного органа муниципального образования является отставка по собственному желанию. В решении органа должно быть указано, с какого момента полномочия считаются прекращёнными. 
Только после вынесения решения о досрочном прекращении полномочий могут быть назначены дополнительные выборы либо мандат может быть передан другому лицу. До принятия решения депутат вправе пользоваться гарантиями и получать денежные выплаты. 
Если депутат избран на иную должность, замещение которой несовместимо с полномочиями депутата, то отсутствие решения не может служить препятствием для его регистрации в качестве избранного лица, вступления в должность, принятия участия в заседании вновь избранного органа и т. д. 
Даны разъяснения на случай отзыва депутатом заявления об отставке.

Приказ Министерства юстиции РФ от 29.03.2019 г. № 57 «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по осуществлению аккредитации юридических и физических лиц, изъявивших желание получить аккредитацию на проведение в качестве независимых экспертов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 4 Апреля 2019 г. Регистрационный № 54279.
Минюст России заново регламентировал аккредитацию лиц, желающих проводить в качестве независимых экспертов антикоррупционную экспертизу нормативно-правовых актов и их проектов. 
Заявителями могут быть гражданин нашей страны, имеющий высшее профобразование и стаж работы по специальности не менее 5 лет, а также организация с 3-мя такими сотрудниками в штате, за исключением международных, иностранных организаций и НКО с функциями иностранного агента. 
В результате оказания госуслуги заявитель получает уведомление об аккредитации либо отказ в этом. На предоставление госуслуги отведено 25 рабочих дней с момента регистрации заявления, на направление документов - 2 рабочих дня. 
Госуслуга предоставляется без взимания госпошлины или иной платы. 
Прежний порядок аккредитации утратил силу.

Закон Санкт-Петербурга от 11.04.2019 г. № 161-36 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О Правительстве Санкт-Петербурга», Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» и Закон Санкт-Петербурга «О стратегическом планировании в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 27.03.2019 г.)
Вместо программ социально-экономического развития в Санкт-Петербурге будут теперь приниматься и реализовываться стратегии развития. Определены полномочия Правительства города по названному вопросу. В их числе: 
- установление порядка разработки и корректировки документов стратегического планирования Санкт-Петербурга в части, отнесенной к компетенции Правительства города, а также утверждение (одобрение) названных документов; 
- подготовка сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности региональных госпрограмм, ежегодного отчета о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Санкт-Петербурга (для представления их Губернатором города в Законодательное Собрание). 
Утверждение стратегии социально-экономического развития муниципального образования отнесено теперь к исключительной компетенции его представительного органа. 
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.


Закон Санкт-Петербурга от 8.04.2019 г. № 145-35 «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О выборах депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 20.03.2019 г.)
Настоящий Закон вступает в силу с 19 апреля 2019 г.
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 8 апреля 2019 г., на "Официальном интернет-портале правовой информации" (http://publication.pravo.gov.ru) 12 апреля 2019 г.
[bookmark: _GoBack]В целях приведения в соответствие с изменившимся федеральным законодательством определено, что в случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного по многомандатному избирательному округу, дополнительные выборы назначаются, если в округе замещено менее двух третей депутатских мандатов. Назначает выборы в этом случае избирательная комиссия муниципального образования.




