Мониторинг
действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за июль 2020 года.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 6.07.2020 г. № 18-2/В-418 «О размещении на официальном сайте соответствующего государственного органа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного служащего РФ, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случае его увольнения до окончания декларационной кампании»
Как пояснил Минтруд, если служащий в период декларационной кампании представил сведения на себя, своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей и впоследствии уволился до окончания такой кампании, то указанная информация может быть размещена на официальном сайте соответствующего госоргана.

Закон Санкт-Петербурга от 9.07.2020 г. № 335-75 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 23.07.2020 г.)
В Петербурге уточнён состав отдельного административного правонарушения
Законом Санкт-Петербурга была предусмотрена административная ответственность за самовольные (без разрешения, выданного уполномоченным органом) установку, перемещение, эксплуатацию объекта для размещения информации.
Уточнено, что такое деяние будет признаваться правонарушением при отсутствии указанного разрешения, если наличие такового обязательно.
Меры воздействия остались прежними - от предупреждения до штрафа.
Суммы штрафа те же: от 2000 до 5000 рублей - для граждан; для должностных лиц - от 10000 до 20000 рублей; для юрлиц - от 30000 до 100 000 рублей.

Приказы Росстата от 15.07.2020 г. № 385, от 21.07 июля 2020 г. № 400
Начиная с отчётности за 2020 год вводятся новые шаблоны форм годовой статистической отчётности:
№ 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования»;
Приложение к форме № 1-МО "Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов";
№ 1-МБ «Сведения об исполнении бюджета муниципального образования (местного бюджета)».
Действующие в настоящее время аналогичные отчётные формы, утверждённые приказами Росстата в предыдущие годы, утрачивают силу.

Закон Санкт-Петербурга от 17.07.2020 г. № 349-77 «О порядке получения муниципальным служащим в Санкт-Петербурге разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 8.07.2020 г.)
Муниципальным служащим разрешается участвовать в управлении некоммерческими организациями, однако делать это они вправе лишь на безвозмездной основе, заблаговременно получив разрешение представителя нанимателя.
Участие в управлении НКО не должно приводить к конфликту интересов (возможности возникновения конфликта интересов) при исполнении должностных обязанностей.
Процедура получения разрешения носит заявительный характер. Срок подачи заявления лицу, ответственному за профилактику коррупционных и иных правонарушений, - не позднее чем за 14 рабочих дней до начала исполнения указанных функций (для вновь назначаемого на должность - в день назначения).
К заявлению (утверждена его форма) прилагаются копии учредительных документов соответствующей НКО.
Заявления в отношении каждой НКО (при наличии необходимости) представляются раздельно.
Поступившие заявления регистрируются в специальном журнале (утверждена его форма), по рассмотрении приобщаются к личному делу чиновника.

Закон Санкт-Петербурга от 17.07.2020 г. № 351-78 «О внесении изменений в ст. 31 Закона Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 8.07.2020 г.)
В соответствии с федеральным законодательством осуществляющие свои полномочия на постоянной основе депутаты муниципальных советов, члены выборных органов местного самоуправления, выборные должностные лица местного самоуправления вправе участвовать в управлении некоммерческими организациями.
Делать это они вправе лишь на безвозмездной основе. О своём намерении потребуется предварительно уведомить губернатора города.
Порядок представления таких уведомлений устанавливается законом Санкт-Петербурга.

Федеральный закон от 20.07.2020 г. № 216-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации»
Внедрён институт инициативного бюджетирования на муниципальном уровне. Речь идёт о реализации проектов по решению вопросов местного значения за счёт средств граждан и организаций, добровольно уплачиваемых в местный бюджет.
Такие инициативные платежи отнесены к неналоговым доходам бюджетов и исключены при применении принципа совокупного покрытия расходов бюджетов. Каждому инициативному проекту присвоят уникальный код классификации расходов бюджетов.
Таким образом, обеспечено направление указанных средств исключительно на реализацию инициатив жителей по решению конкретных вопросов местного значения.
На Минфин возложено методическое обеспечение:
- планирования и исполнения расходов бюджетов в целях реализации инициативных проектов;
- формирования финансовыми органами регионов и муниципалитетов информации о соответствующем бюджете в доступном и понятном для граждан виде.
Закон вступает в силу со дня опубликования, за исключением положений, которые применяются с 1.01.2021 г.

Федеральный закон от 20.07.2020 г. № 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
Урегулированы вопросы реализации инициативных проектов на муниципальном уровне. Определено содержание проектов, порядок их внесения и рассмотрения. Прописаны правила финансирования проектов.
Федеральный закон вступает в силу с 1.01.2021 г.

Закон Санкт-Петербурга от 22.07.2020 г. № 359-81 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О выборах высшего должностного лица Санкт-Петербурга - Губернатора Санкт-Петербурга», Закон Санкт-Петербурга «О выборах депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга», Закон Санкт-Петербурга «О выборах депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 8.07.2020 г.)
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 23.07.2020 г.
Внесены отдельные изменения в порядок выборов депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Закон Санкт-Петербурга от 23.07.2020 г. № 375-84 «О порядке предварительного уведомления Губернатора Санкт-Петербурга лицом, замещающим муниципальную должность в Санкт-Петербурге и осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, об участии на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 15.07.2020 г.)
Лицам, замещающим муниципальную должность в Санкт-Петербурге и осуществляющим свои полномочия на постоянной основе разрешается участвовать в управлении некоммерческими организациями, однако делать это они вправе лишь на безвозмездной основе, заблаговременно получив разрешение Губернатора Санкт-Петербурга.
Участие в управлении НКО не должно приводить к конфликту интересов (возможности возникновения конфликта интересов) при исполнении полномочий.
Процедура получения разрешения носит заявительный характер. Срок подачи заявления лицу, ответственному за профилактику коррупционных и иных правонарушений, - не позднее чем за 14 рабочих дней до начала исполнения указанных функций (для вновь назначаемого на должность - в день назначения).
К заявлению (утверждена его форма) прилагаются копии учредительных документов соответствующей НКО.
Заявления в отношении каждой НКО (при наличии необходимости) представляются раздельно.

Закон Санкт-Петербурга от 23.07.2020 г. № 381-86 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О гарантиях осуществления полномочий депутата муниципального совета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга, члена выборного органа местного самоуправления в Санкт-Петербурге, выборного должностного лица местного самоуправления в Санкт-Петербурге» и Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 15.07.2020 г.)
Депутату муниципального совета, осуществляющему свои полномочия на непостоянной основе, для осуществления своих полномочий на непостоянной основе гарантируется сохранение места работы (должности) на период, продолжительность которого устанавливается уставом муниципального образования

Постановление Правительства РФ от 23.07.2020 г. № 1095 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований»
Результаты проверок, ревизий и обследований в рамках финансового контроля оформляются по новому стандарту.
Правительство РФ утвердило новый федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований».
Стандарт содержит требования к представлению, предписанию, уведомлению о применении бюджетных мер принуждения органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля. Прописан порядок продления срока исполнения представления (предписания) органа контроля.
С 1.01.2021 г. будут применяться формы представления, предписания и уведомления, установленные Минфином, а до этой даты - имеющиеся формы.
Постановление вступает в силу со дня опубликования и применяется в отношении проверок, ревизий и обследований, начатых после этой даты.

Информация Минфина России от 24.07.2020 г. «Минфин обеспечит внедрение и единую методологию применения подписанных Президентом законов об инициативном бюджетировании»
Минфин сообщает о подписании Президентом РФ законов, посвящённых инициативному бюджетированию. Это позволит обеспечить направление средств (инициативных платежей) заинтересованных в реализации инициативного проекта жителей на проекты по решению конкретных вопросов местного значения, а также возможность проведения гражданами контроля на каждом этапе реализации инициативного проекта. Расширены полномочия Минфина.

Федеральный закон от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
Президент РФ подписал новый Закон о государственном и муниципальном контроле, которым:
- определены процессуальные основы осуществления государственного и муниципального контроля;
- основной акцент сделан на профилактических мероприятиях;
- предусмотрена новая модель управления рисками;
- дополнен перечень контрольно-надзорных мероприятий;
- предусмотрена цифровизация контроля.
Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2021 г., за исключением отдельных норм, для которых предусмотрен иной срок. Прописаны переходные положения.

Федеральный закон от 31.07.2020 г. № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Президент РФ подписал закон о многодневных выборах.
Предусмотрена возможность проводить выборы, в т. ч. депутатов Госдумы, в течение нескольких дней (но не более трёх) и голосовать вне помещений. Определены особенности.
Закреплено право политической партии, по предложению которой назначен член избирательной комиссии, вносить в назначивший этого члена комиссии орган мотивированное представление о досрочном прекращении его полномочий.
Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования.

[bookmark: _GoBack]Письмо Минфина России от 31.07.2020 г. № 06-04-01/01/67438 «О размещении 31 июля 2020 г. на официальном сайте Министерства финансов РФ в сети Интернет разработанного «Сборника модельных актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в целях реализации положений Бюджетного кодекса Российской Федерации в сфере межбюджетных отношений на региональном и муниципальном уровнях»
Минфин разместил на своём сайте Сборник модельных актов органов власти регионов и муниципалитетов в целях реализации положений БК в сфере межбюджетных отношений.
Его можно найти в разделе «Деятельность/Финансовые взаимоотношения с регионами и муниципальными образованиями/Модельные нормативно-правовые акты».





