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действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга за июнь 2022 года.

Закон Санкт-Петербурга от 10.06.2022 г. № 272-37 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» и Закон Санкт-Петербурга «Экологический кодекс Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 25.05.2022 г.)
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 10.06.2022 г.
Уточнены полномочия органов власти Санкт-Петербурга в области обращения с отходами
Дополнительным объёмом полномочий в области обращения с отходами решено наделить Правительство Санкт‑Петербурга. К его компетенции, помимо прочего, отнесли такие вопросы, как:
- определение схемы размещения мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов и ведение реестра таковых;
- создание и содержание таких площадок, за исключением установленных законодательством РФ случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах.
В связи с указанным скорректирован перечень вопросов местного значения, решать которые должны органы местного самоуправления (размещение контейнерных площадок на внутриквартальных территориях и ремонт имеющихся на таких площадках элементов благоустройства в их число больше не входит).
Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 10.06.2022 г. № 296-40 «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О наделении органов местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга отдельным государственным полномочием Санкт-Петербурга по определению должностных лиц местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, и составлению протоколов об административных правонарушениях» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 1.06.2022 г.)
Вступает в силу с 1.01.2023 г.
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 10.06.2022 г., на «Официальном интернет-портале правовой информации» (http://publication.pravo.gov.ru) 14.06.2022 г. № 7800202206140006
Уточнён объем полномочий органов местного самоуправления в сфере производства по делам об административных правонарушениях.
Законом Санкт-Петербурга предусмотрена административная ответственность за нарушение установленных правилами благоустройства территории мегаполиса требований к внешнему виду и размещению элементов благоустройства.
Прежде должностным лицам органов местного самоуправления были предоставлены полномочия по составлению протоколов о таких правонарушениях. Таковые решено у них отозвать. Теперь этот вопрос будет исключительно в компетенции Комитета по градостроительству и архитектуре.

Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 10.06.2022 г. № 518 «О мерах по ограничению осуществления в 2022 году внутреннего государственного финансового контроля в отношении главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, получателей бюджетных средств Санкт-Петербурга»
До 1 января 2023 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля решено не проводить проверки главных распорядителей (распорядителей) и получателей бюджетных средств, в том числе являющихся госзаказчиками.
Это правило не распространяется на проверки, проводимые в соответствии с поручениями Президента или Правительства РФ, Губернатора или Правительства Санкт-Петербурга, мотивированными обращениями руководителей (заместителей руководителя) органов прокуратуры РФ, Следственного комитета, ФСБ, МВД, Федерального казначейства.
Разрешено также продлевать (на основании соответствующих обращений) срок исполнения представлений (предписаний), выданных до вступления этих правил в силу. Вновь устанавливаемый срок не может приходиться на дату ранее 1 января 2023 года.
Проверки, начатые до вступления этих правил в силу, подлежат приостановлению (со сроком возобновления не ранее указанной даты) либо завершению (в срок не позднее 20 рабочих дней со дня вступления названных правил в силу).

Закон Санкт-Петербурга от 20.06.2022 г. № 333-44 «О прекращении осуществления органами местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга, расположенных в границах Колпинского, Кронштадтского, Курортного, Петродворцового, Петроградского, Пушкинского районов Санкт‑Петербурга, отдельного государственного полномочия Санкт-Петербурга по организации и осуществлению в соответствии с адресными программами, утверждаемыми администрациями районов Санкт-Петербурга, уборки и санитарной очистки территорий, за исключением земельных участков, обеспечение уборки и санитарной очистки которых осуществляется гражданами и юридическими лицами либо отнесено к полномочиям исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 7.06.2022 г.)
Вступает в силу с 1.01.2023 г.
Текст Закона опубликован на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (http://www.gov.spb.ru/norm_baza/npa) 20.06.2022 г.
Кому в Петербурге предоставят полномочия по организации и осуществлению уборки и санитарной очистки территорий?
У органов местного самоуправления внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга, расположенных в границах Колпинского, Кронштадтского, Курортного, Петродворцового, Петроградского и Пушкинского районов мегаполиса, решено отозвать госполномочия по организации и осуществлению уборки и санитарной очистки соответствующих территорий (с передачей последних администрациям названных районов).

Информация Министерства здравоохранения РФ от 21.06.2022 г. «Минздрав России обновил временные методические рекомендации по порядку проведения вакцинации против COVID-19»
Новые рекомендации по вакцинации от COVID-19.
Минздрав выпустил новую версию временных методических рекомендаций по вакцинации от COVID-19.
В связи с появлением новых препаратов и интраназальных вакцин в новой версии актуализирован перечень вакцин.
Предусмотрен раздел о порядке вакцинации детей с различными заболеваниями. В частности, при решении вопроса о вакцинации детей с первичным иммунодефицитом не требуются дополнительные исследования иммунного статуса, поскольку диагноз уже верифицирован. Не являются противопоказанием к вакцинации органические поражения нервной системы у детей. Детям старше 12 лет из группы высокого риска тяжёлого и осложнённого течения COVID-19 следует проводить вакцинацию в приоритетном порядке.

Федеральный закон от 28.062022 г. № 198-ФЗ «О внесении изменения в ст. 18 Федерального закона «О гражданской обороне»
Мероприятия местного уровня по ГО, защите населения и территорий должны финансироваться за счёт соответствующего муниципального образования.
Уточнено, что обеспечение мероприятий местного уровня по ГО, защите населения и территорий муниципального образования является расходным обязательством последнего.

Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 29.06.2022 г. № 586 «Об установлении единовременных выплат гражданам, направленным (командированным) для выполнения задач на территориях Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, принимавшим непосредственное участие в выполнении работ (оказании услуг) по обеспечению жизнедеятельности населения и (или) восстановлению объектов инфраструктуры на указанных территориях, и членам их семей»
Направленным (командированным) на территории ДНР и ЛНР (с целью выполнения там задач по обеспечению жизнедеятельности населения и (или) восстановлению объектов инфраструктуры) петербуржцам - должностным лицам, госслужащим, вспомогательному персоналу органов исполнительной власти мегаполиса, а также работникам подведомственных органам власти учреждений и предприятий - на случай их ранения или гибели установлены дополнительные соцгарантии в виде единовременной денежной выплаты в размере:
- 500 тыс. руб. - в случае получения увечья (ранения, травмы, контузии) при выполнении указанных задач;
- 1 млн руб. - в случае гибели либо смерти, наступившей до истечения одного года по возвращении из командировки, причиной которой стали полученные там увечья или заболевание (при назначении учтут выплаченную ранее сумму за полученное увечье).
Определить порядок назначения и осуществления выплаты поручено Комитету по социальной политике Санкт-Петербурга.
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 30.06.2022 г. № 397-52 «О внесении изменений в Устав Санкт-Петербурга» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 29.06.2022 г.)
В Уставе Санкт-Петербурга скорректированы нормы о предметах ведения Санкт-Петербурга, об основах организации на его территории государственной, законодательной и судебной власти, о взаимодействии органов госвласти, об основах местного самоуправления.
Цель - приведение главного документа мегаполиса в соответствие с новой редакцией Конституции РФ и Федеральным законом от 21.12.2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (в части, касающейся организации и деятельности на его территории органов публичной власти).
Закон вступает в силу с 1.01.2023 г., за исключением положений, которые вступают в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 30.06.2022 г. № 399-53 «О внесении изменения в ст. 1 Закона Санкт-Петербурга «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 29.06.2022 г.)
Определено, что органы местного самоуправления и органы госвласти Петербурга входят в единую систему публичной власти в государстве и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на территории мегаполиса.
Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 30.06.2022 г. № 403-64 «О разграничении полномочий Законодательного Собрания Санкт-Петербурга и Правительства Санкт-Петербурга в области гражданской обороны» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 29.06.2022 г.)
В компетенцию Законодательного Собрания Санкт-Петербурга в области гражданской обороны входит принятие профильных региональных законов и контроль за их исполнением.
Решение остальных вопросов поручено Правительству мегаполиса. Речь идёт о таких вопросах, как:
- организация проведения и проведение мероприятий по ГО, разработка и реализация планов ГО и защиты населения;
- создание и поддержание в состоянии готовности сил и средств ГО;
- организация и проведение подготовки населения в области ГО (за исключением некоторых случаев);
- создание и поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию технических систем управления ГО, систем оповещения населения об опасностях, защитных сооружений и других объектов ГО;
- планирование и проведение мероприятий по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы;
- планирование и проведение первоочередных мероприятий по поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время;
- создание и содержание в целях ГО запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;
- обеспечение своевременного (в том числе экстренного) оповещения населения о возникающих опасностях;
- определение перечня организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий регионального уровня по ГО.
Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Закон Санкт-Петербурга от 30.06.2022 г. № 452-61 «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга «О праздниках и памятных датах в Санкт-Петербурге» (Принят Законодательным Собранием Санкт-Петербурга 29.06.2022 г.)
В перечень праздников и памятных дат, проведение официальных мероприятий в связи с которыми ежегодно финансируется за счёт средств бюджета Санкт-Петербурга, включён приходящийся на 1 июля День ветерана боевых действий.
Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

















